

数说经济

首批沿海城市开放40年带来什么

培

前不久举行的2024年一季度工业和信息化发展情况新闻发布会上，工业和信息化部相关负责人表示，围绕推动智能制造发展，近年来工信部开展了加大技术攻关、增强解决方案供给、加强引领示范以及提升标准制定等方面的工作。智能制造是实现我国制造业由大变强的核心技术和主线，既是制造强国建设的主攻方向，也是推进新型工业化的重要任务。

党的十八大以来，我国智能制造应用规模和发展水平大幅跃升，制造业智能化发展成效明显，有力支撑了工业经济的高质量发展。近年来，我们努力推进数字技术与制造技术深度融合、数字经济与实体经济深度融合、信息化与工业化深度融合、人工智能与制造业深度融合，目前已培育421家国家级智能制造示范工厂。央地协同出台的系列政策，有力支持了企业数字化转型、智能化改造，全国已建成近万家数字化车间和智能工厂。经过多年培育，我国智能制造已经取得长足进展，智能制造正在多领域多场景落地开花。例如，在新能源汽车制造车间，借助智能设备，引入机器人、物联网等技术，实现生产线的自动化改造，提高生产效率，降低生产成本，助力精细化生产；依靠智能巡检技术，远在千里之外也能云端管理大型风力发电机，相比人工效率显著提升。

连俊华



连俊华

应对变局开拓新局，必须坚定不移吃改革饭、走开放路、打创新牌，以开放这个最大优势谋求更大发展空间。在自身率先实现高质量发展的同时，在新一轮更高水平对外开放中继续发挥好引领示范作用。

标箱，2023年已突破4900万标箱，连续14年蝉联全球第一。上海经济总量2021年迈上4万亿元台阶，2024年有望成为国内首个GDP突破5万亿元的城市。广州2023年成为我国首个GDP突破3万亿元的省会城市。此外，天津、宁波、青岛、福州、南通、烟台也均是万亿元级城市。江苏连云港完成了从传统农业城市到临港工业城市、从曾经的交通“边缘末梢”到全国性综合交通枢纽的跨越。浙江温州民营经济“浓度”达到“99999”；企业数量占比、对GDP的贡献率、工业增加值占比、从业人员占比、税收收入占比均超过90%。我国各类开放平台中的“金字招牌”——国家级经济技术开发区，最早也是诞生在首批沿海开放城市中。

首批沿海开放城市的精彩故事，是我国改革开放宏伟事业的生动篇章。从兴办深圳

等经济特区、沿海沿边沿江沿线和内陆中心城市对外开放，到加入世界贸易组织、共建“一带一路”、设立自由贸易试验区、建设中国特色自由贸易港……我国改革开放持续向纵深推进，吸引外资、对外投资、进出口贸易等领域千帆竞发，全方位、多层次、宽领域的全面开放新格局加速形成。今天的中国稳居世界第二大经济体，是制造业第一大国、货物贸易第一大国、商品消费第二大国、外资流入第二大国以及外汇储备第一大国。

开放是当代中国的鲜明标识，高水平对外开放的大门越开越大。我国外资准入负面清单缩减到31项以下，制造业准入全面放开，服务业开放加速推进。进博会、广交会、服贸会、消博会四大国家级展会“天团”，向世界展现中国完备产业体系实力与超大规模市场潜力。据统计，去年在华新设外商

投资企业近5.4万家，同比增长近40%。今年一季度，我国货物贸易进出口规模首次突破10万亿元，创历史新高。最新数据显示，5月份，我国货物贸易进出口增长8.6%，增速进一步加快，彰显了我国外贸韧性。

改革开放以来，沿海地区得地利之便、领风气之先，发展一路领跑，但经济也最先遭遇“成长的烦恼”：土地、能源、劳动力等生产要素供应日益趋紧，在经济全球化逆流中首当其冲受到外部环境深刻变化带来的重大挑战，国际影响力、竞争力和全球要素资源配置能力还有待进一步提高。应对变局开拓新局，必须坚定不移吃改革饭、走开放路、打创新牌，谋求更大发展空间。在自身率先实现高质量发展的同时，在新一轮更高水平对外开放中继续发挥好引领示范作用。

餐饮企业要算好账

杨开新

为规范餐饮价格行为、共创良好消费环境，宁夏回族自治区市场监督管理厅、发展改革委等部门日前发出倡议书，呼吁当地广大餐饮经营者合理制定菜品价格、规范明码标价行为，共同维护餐饮市场秩序。

一蔬一饭，关系三餐四季、千家万户。餐饮行业与群众日常生活密不可分，在促进消费扩容提质、带动就业增收等方面发挥着重要作用。近年来，随着促消费政策持续发力，餐饮行业取得了亮眼业绩。继2023年全国餐饮收入突破5万亿元后，今年1月份至4月份全国餐饮收入达17360亿元，同比增长9.3%；限额以上单位餐饮收入达4638亿元，同比增长6.9%。今年“五一”、端午节假期期间，多地创新消费场景、释放消费潜力，餐饮场所人头攒动，既让消费者大饱口福，也让商家赚得盆满钵满。

不过，也有一些地方餐饮消费市场活跃度不够、消费者好评度不高，餐饮消费潜力释放不够。其中，餐饮价格居高不下是一个重要原因。

一般而言，餐饮市场不涉及垄断等行为时，经营主体可根据自身因素、市场行情等自主确定价格。一些地方的人工、房租、食材、物流等成本较高，还有些餐饮品牌名气大，餐饮产品价格高一些也在情理之中。不过，有些定价却显得离谱，超出多数人的理解范围。可以说，多数餐饮经营主体还是靠提高翻台量、吸引回头客来提高营收，单价高、食客少，难谈经济效益。

一家店价格高得离谱影响的是自身效益，一个地方价格普遍偏高影响的则是一大片。西北地区某省会城市2023年的一项餐饮价格调研结果显示，近八成的调查单位主要以其他同等水平餐厅定价为依据，这种“随行就市”“你涨我也涨”的



徐骏作(新华社发)

积极谋划支持就业创业

又到一年毕业季，高校毕业生进入就业关键阶段。近日，人力资源和社会保障部宣布实施2024年百日千万招聘专项行动，利用100天时间集中为高校毕业生等提供超千万就业岗位。就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展。而高校毕业生是国家宝贵的人才资源，是促进就业的重要群体。近段时间，各地相关部门及各高校坚持早部署、早行动，抢抓关键期，落实就业工作责任，对高校毕业生顺利就业、尽早就业起到了积极推动作用。接下来，应积极谋划制定实施一系列支持就业创业措施，推动相关政策进园区、进企业、进高校、进基层，不断激发企业用人积极性，拓宽基层就业空间，提升就业吸引力，让毕业生走稳走好就业路。

关于银行业金融机构终止营业的公告

下列银行业金融机构经国家金融监督管理总局北京监管局批准予以终止营业，注销《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

终止营业机构名称：中国银行股份有限公司北京燕莎中心支行
机构编码：B0003S211000104
许可证流水号：00803540
批准日期：1997年02月06日
机构住所：北京市朝阳区亮马桥路50号
终止营业时间：2024年06月04日

终止营业机构名称：中国银行股份有限公司北京曙光西路支行
机构编码：B0003S211000232
许可证流水号：00803441
批准日期：2008年07月22日
机构住所：北京市朝阳区太阳宫金星园8号楼
终止营业时间：2024年06月04日

中国信达资产管理股份有限公司陕西省分公司与平安银行股份有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司陕西省分公司与平安银行股份有限公司于2024年6月4日签订的《债权资产转让合同》，平安银行股份有限公司已将下列债权人及其债务人项下享有的全部权利（包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损害赔偿权）依法转让给中国信达资产管理股份有限公司陕西省分公司。现平安银行股份有限公司根据《债权资产转让合同》向中国信达资产管理股份有限公司陕西省分公司交付上述债权项目，并以公告方式通知债务人及担保人。具体债权项目见下表。

管理股份有限公司陕西省分公司履行还款义务（若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任）。

以下公告清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人、担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同等法律文件约定为准。

以下公告清单列示截至2024年2月26日的贷款本金余额，借款人和担保人应支付给中国信达资产管理股份有限公司陕西

省分公司的利息、罚息、违约金及其他应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算，实际计算与欠息金额不一致，以实际计算为准。已经进入诉讼执行程序的，并已由平安银行股份有限公司垫付的应由借款人和担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文件确定的金额为准。

特此公告。
中国信达资产管理股份有限公司陕西省分公司
平安银行股份有限公司
2024年6月14日

截至2024年2月26日债权余额（单位：元，币种：人民币）

Table with columns: 序号, 借款人名称, 借款合同编号, 借款合同名称, 担保人名, 担保合同编号, 担保合同名称, 本金, 利息, 代垫费用. It lists various loan contracts and their details.